

CSONGRÁD NÉPE

A FÜGGETLEN KISGAZDA PÁRT LAPJA

MEGJELENIK CSÜTÖRTÖKÖN ÉS VASÁRNAP

Felelős szerkesztő:
GERENDI LÁSZLÓ

Főszerkesztő:
SÁGHY S. JÁNOS

Felelős kiadó:
MALOSIK A. NÁNDOR

Városi közgyűlés

Csongrád, április 24.
Folyó hó 20-án közgyűlést tartott a város képviselőtestülete. A városi szeszfőzde és egy új szeszfőzdei engedély ügye lekerült a napirendről, míg a többi tárgysorozati pontok csaknem egyhangu határozatait lettek tudomásul véve. Hozzájárult a képviselőtestület a közlegelők használati díjának természetben való fizetéséhez is. Közterület foglalásáról szóló szabályrendeleteknél kértek módosítást Major Sándor és dr. Csaba István képviselők. Élénkebb vitára adott okot a Polgári Demokrata Párt javaslata, melyben a munkabérékűl természetben kifizetett borok kedvezményes adóját kérte. Többek hozzájárulása után a közgyűlés úgy határozott, hogy holdanként 60 liter bor kedvezményes adózását kéri az illetékes minisztertől. Az interpellációkra a polgármester választát tudomásul vették az interpellálók. A tiszai átkelésel kapcsolatban olyan megoldást próbálnak keresni, mely az adott viszonyok között az átkelést megkönnyíti. 11 órára véget is ért a csendesnek mondható közgyűlés.

Kedden délelőtt elindult az angol parlamenti küldöttség Budapestre

Budapest, április 24. John Haire angol képviselő vezetésével kedden délelőtt elindult a nyolctagú angol parlamenti bizottság Budapestre. A bizottság Magyarországon a békeszerződésekké kapcsolatos gazdasági, politikai és társadalmi kérdéseket fog tanulmányozni.

Igazolvánnyal látják el az igazolt kereskedőket és iparosokat

Budapest, április 24. A kereskedelem és szövetkezetiügyi miniszter az iparügyi miniszterrel egyetértéssel elrendelte, hogy azokat a kereskedőket és iparosokat, akiket az iparhatóság az illetékes hatóságok és érdekképviseletek meghallgatása után nem utalt az igazolóbizottság elé, igazolvánnyal kell ellátni. A kiadott rendelet értelmében ugyanis ezek az iparosok igazoltnak tekintendők és ez a részükre kiállított igazolvánnyal tanúsítandó. A szegedi kereskedelmi és iparkamara az igazolványok kiállításának gyors lebonyolítása érdekében az ezzel kapcsolatos munkákat vállalta és az igazolványokat az igazolóbizottság elé nem utalt minden kereskedő és iparos nevére kiállította. Az igazolványok kiosztását a kamara megkezdte s azok bármely napon délelőtt 8—fél 12 óra között a kereskedelmi és iparkamara irodájában átvehetők.

Ma ül össze Párisban a külügyminiszterek tanácsa, hogy a békéről tárgyaljon

Budapest, április 24. A külügyminiszterek tanácsa csütörtökön délelőtt tartja első ülését a párisi Luxemburg palotában. Az értekezlet előreláthatólag 15 napig tart. A külügyminiszterek helyettesei egyébként már hetek óta tárgyalnak Londonban a legyő-

zött államokkal kötendő békéről, azonban Finnországot kivéve eddig igen kevés eredményt értek el. A Magyarországgal, Romániával és Bulgáriával kötendő békeszerződés tervezeteinek csupán bizonyos szakaszaiban sikerült megegyezésre jutni.

A megszálló csapatokat fokozatosan kivonják az országból

Budapest, április 24. Nagy Ferenc miniszterelnök moszkvai útja után az újságírók előtt adott nyilatkozatában kijelentette, hogy Moszkvában olyan barátságos módon fogadták a magyar minisztereket, amilyenben még egyetlen olyan ország sem részeseült, amely ellenséges viszonyban állott Oroszországgal.

Valamennyi kérdésben, gazdasági, hadifogoly, jóvátétel, stb. a legteljesebb megegyezésre sikerült jutni. Nyilatkozata végén kijelentette a miniszterelnök, hogy spontán nyilatkozat történt arról, hogy a magyarországi megszálló csapatokat fokozatosan visszavonják.

A rendőrség figyelmeztetése a beszolgáltatásra kötelezettekhez

Csongrád, április 24. A vármegyei rendőrkapitány utasította a rendőrkapitányságot, hogy a leserényesebb eljárásokat fogadatosítsa mindazokkal szemben, akik beszolgáltatási kötelezettségüknek nem tesznek eleget. Ugyisint szigorúan járnak el az e téren szabotáló közigazgatási alkalmazottakkal szemben is.

Adópengőben kapják fizetésüket az állami és városi tisztviselők

— havi három részletben

Budapest, április 22. A városi és állami tisztviselők fizetésének kérdése már hosszabb ideje foglalkoztatja az illetékes gazdasági tényezőket, mert ez az a társadalmi réteg, amely az inflációs időkben a legnagyobb áldozatot hozza a közért. A pénzügyminisztériumban lefolyt tanácskozások és tárgyalások már a végső stádiumban vannak és értesülésünk szerint igen rövid időn belül elkészül a tervezet az állami és városi tisztviselők fizetésének rendezéséről és végleges megállapításáról.

A pénzügyminisztériumi tervezet szerint az infláció miatt a fizetések megállapítása az adópengő szerint lehet csak igazságos. A tervek szerint a fizetés-

ket adópengőben állapítják meg és az adópengő szerinti fizetéseket három részletben fizetik ki: felét elsején, a két negyed pedig 10-én, illetve 20-án.

Az ország pénzügyi vezetői szerint a rendelettervezet befejezés előtt áll és rövid időn belül a tisztviselők fizetésüket adópengőben kapják meg. A magunk részéről a legnagyobb örömmel üdvözöljük ezt a megoldást, mert ezzel részben orvosolni lehet majd a nehéz helyzetben levő tisztviselőtársadalom sérelmeit.

— 1946 január 1-ével kiegészítendő üzleti leltár bevallási határidejét április 30-ig meghosszabbította a pénzügyminisztérium.

KIRÁLY JÓZSEF:

Husvételi szemléldések

Most kapjuk kézhez külső munkatársunk Király József husvételi cikkét. Ugy véljük a cikk — bár elmúltak az ünnepek — semmit sem veszített aktualitásából, éppen ezért itt közöljük:

Az áldozat és megdicsőülés mai ünnepén nem árt kissé elmélkedni gondolkodni sorsunk, jövőnk és bűneink felett. A lázas ütemű, fokozott életritmusú, szerencsétlen XX. század második harmadában állapodjunk meg kis időre s hagyjuk szabadon előtörni gondolatainkat. A tragikus múlt, a sivár jelen s az oly kevés reménnyel kecsegtető jövőendő közepett vesszünk számot önmagunkkal, vizsgáljuk meg múltunkat, jelenünket és próbáljunk előretekinteni a jövőbe.

Egy pillanatig se tömjénezünk önmagunkat és játszunk nyílt kártyákkal: hibáink, mint már annyiszor, most ismét megsokasodtak. Ma nagy odaadással és magától értetődően szadjuk — joggal — a múlt bűneit s a fanatikus gyalázkodás közepett nem vesszük észre, hogy néhányat még ma is elközelítünk ezekből az annyira ostromozott bűnökökből. Ha a valóságot elkendőzzük s számot nem vetve a jelen kiabáló tényeivel mesterséges álomvilágban vizsgáljuk magunkat, akkor kibontakozásról, haladásról nem beszélhetünk. Legfőbb teendő a körülményekkel való alapos számolvetés, a mindenben gyökérig menő tájékozódás. A jelen építőmunkája nem merülhet ki abban, hogy csak a múlt bűneit emlegetjük. Az erkölcsi újjáépítő munkának — amely végelemzésben az anyagi újjáépítésnek is alapja — csak egyetlenegy útja és célja lehet: egyesült erővel törekedni arra, hogy a szerencsétlen közelmúlt egyes hibái, ferdeségei, amelyekkel még napjainkban is találkozunk: az egymásiránti gyűlölet, az igazságtalanság s általában az emberietlenség minél nagyobb mértékben tűnjék el a köz- és magánéletből egyaránt. Lehetetlen itt le nem írunk egyik modern angol író, Huxley véleményét: „Hogyan tegye egy szép eszme Európa népeit egycsapásra szociálisá, erkölcsössé, egymásiszeretővé, mikor ezek az emberek egyenként antiszociálisak, erkölcsiellenek és gyűlölködők”. A közelmúlt minden gyászos tévedésével és hibájával mint precedens, mint intőjelel áll előtünk, hogy velünk egyszer más utra kell haladnunk, ha azt akarjuk, hogy néptünk átvészelve az átmenet bizonytalan állapotát. Egy pillanatra se feledjük el, hogy ha egy közösségi, egy társadalmi formát demokratikusnak neveznek, az

még önmagában nem jelenti azt, hogy az a közösség valóban demokráciában is él. Igazi demokráciává csak akkor lesz, ha a benneélők a személyes szabadság, az embertelenség, az erkölcsi törvények tiszteletben tartásával azt a közösségi életet valóban demokratikussá teszik.

Ne kendőzzük el bűneinket, különösen most ne, a bűnbánat idejében. Nézzük meg önmagunkat a másik oldalról is, hogy tiszta képünk legyen önmagunkról, jelenünkről és a várható jövőnkéről. Az önmagunkkal való számotvetés mindenkor kötelességünk, méginkább kötelességünk ma, amikor új uton való haladás első éveiben vagyunk. Aki a valósságot elkendőzi s nem hajlandó számot vetni bűneivel, hibáival: az bűnt követ el önmaga s népünk emberségesebb jövőalakulása ellen s a további homályban való tapogatózás, az igazi utról való leterés lehetőségének átkos felelősségét veszi vállaira.

Mondjuk ki kereken: hazánkat az elmúlt évek rövidlátó politikája s a bekövetkezett események katasztrófába sodorták. S hogy népünk fölött utolsót koncu-e az óra, vagy újabb évszázadokon megalapozzuk jövőnkét ezekben az években dől el. Vessünk hát számot önmagunkkal, a bűnbánat idején, az áldozatosság és megdicsőülés ünnepén,

„... mert kondulhat az óra,
Kinek füle legyen, hallgas-
son a szóra.“

Május 8-án érkezik Károlyi Mihály Magyarországra

Budapest, április 24. Károlyi Mihály kétévtes londoni emigráció után május 8-án feleségével együtt hazatér Magyarországra. Károlyi Mihály fogadására a magyar kormány a szükséges intézkedéseket megtette. Károlyi Mihály magyarországi tartózkodása alkalmából Tildy Zoltán köztársasági elnök vendége lesz.

Tilos a malacok szállítása és vágása

Budapest, április 20. A közellátásügyi minisztérium felhívja az érdekelteket figyelmét, hogy az érvényben levő rendeletek szerint sertések és malacok szállítása engedélyhez van kötve és a 100 kg-on aluli sertések levágása, a kényszervágás esetét kivéve, tilos. Az utóbbi időben egyre gyakrabban jelentik a rendőrhatalóságok, hogy tettenérek személyeket, akik sertésszállítási engedély nélkül szállítanak vagy vágási engedély nélkül vágnak malacokat. A közellátásügyi kormányzat felhívta a rendőrhatalóságokat, hogy a sertéseket engedély nélkül szállító egyénekkel szemben, illetőleg a vágási engedély nélkül malacokat levágókkal szemben az eljárást haladéktalanul indítsák meg. Egyidejűleg intézkedés történt, hogy feltételezhetően fokozódó sertésszállításokat és vágásokat a főváros határainál külön ellenőrző detektívek segítségével akadályozzák meg.

Csak az kap új iparigazolványt, aki megfelelően adózott

Budapest, április 20. A hivatalos lapban jelent meg Rónai Sándor keresk. és szövetkezésiügyi miniszter rendelete iparengedélyreviziójáról. A kereskedelmi kormányzat pénzügyi és gazdasági szempontból különösen nagy gondot fordít a revizió során azt, hogy a kereskedők és iparosok 1945 és 1946-ban milyen mértékben tettek eleget adófizelési kötelezettségüknek. Megvizsgálják, hogy milyen adóalap után adózott az iparengedélyes s ha az összeg alacsony, abból kiderül, hogy az illető nemcsak iparából él hanem van más hasznosított kereseti forrása is. Ez esetben az iparigazolványra nincs szüksége. Az érdekelteknek elsőrendű feladatuk, hogy a tényeknek megfelelően

adózzanak, mert az iparigazolványreviziót végrehajtó vizsgálóbizottság csak ennek alapján tudja megállapítani, hogy az engedélykérő valóban iparigazolványfolytatásból eredő jövedelméből él. Minden folyamodónak 41 pontból álló kérdőíven kell beszámolnia személyéről, szakmai képzettségéről és üzleti körülményeiről. A végrehajtási utasítás külön pontja foglalkozik az aranybevitől üzletek működésének ellenőrzéséről. Rónai Sándor a belkereskedelmi igazgatóság úján felülvizsgálja az aranybevitől és ékszerüzletek iparengedélyét, hogy véget vessen az arannyal üzött játéknak, amely egész gazdasági életünket kártékonyan befolyásolja.

—o—

Legmagasabb napi áron vesz tollat, bőrt, gyapjút

4-3
ZSIBRITA SÁNDOR Kossuth u. 8.

A különbéke kérdése a külügyminiszterek értekezlete előtt

Budapest, április 24. A külügyminiszterek most összeülő értekezletével foglalkozik az angol-szász sajtó. Megállapítja, hogy a három „nagy” külügyminiszter között a békekötés tekintetében még ellentétek vannak, éppen ezért felvetődött a különbéke gondolata is arra az esetre, ha a nagyhatalmak nem tudnának minden kérdésben megegyezni. A különbékével kapcsolatban az angol lapok ismertetik a kanadai

miniszterelnök álláspontját, aki kijelentette, hogy az 1942-ben kötött háromhatalmi szerződésben a nagyhatalmak megegyeztek, hogy különbékét nem fognak kötni. Ez tehát ellentétes volna a megállapodás szellemével — jelentette ki a miniszterelnök, majd a továbbiak során azt mondta, hogy éppen az ellentétek elsimítása miatt szükséges volna, hogy a békeértekezlet mielőbb összejöjjen.

Megtartandó, elbocsátandó

Minden közalkalmazottról
május 6-ig
kérdőívet kell kiállítani

Budapest, április 22.

A Béli stáztás ügyében a belügyminiszter körrendeletet adott ki s egységes kérdőívet bocsátott ki, amelyet minden közalkalmazottnak ki kell tölteni. A kitöltött kérdőíveket a hivatalvezetők „megtartandó”, vagy „elbocsátandó” záradékkal véleményezik. Minden egyes kérdőívet véleményez az illetékes Nemzeti Bizottság is. A kérdőíveket május 6-án déli 12 óráig át kell adni az illető törvényhatósághoz kiküldött belügyminiszteri megbízottnak. A Bélista végrehajtására a belügyminisztériumban külön csoportot alakított a miniszter.

Egyszobás konyhás
butorozott
lakást keresek.
Cím a kiadóban.

Magyar Szabadság Pártja néven új párt alakult

Budapest, április 24. A Magyar Szabadság Pártja megalakult. A megalakulásról a pártvezetőség a következő közleményt adta ki: A Független Kisgazdapárt elnökségének határozata folytán a pártból kilépni kényszerült képviselők csoportja április 10-én új pártot alapít. A párt neve: Magyar Szabadság Párt. A párt ideiglenes vezetősége a következőképpen alakult meg: Elnök: Sulyok Dezső, társelnök: Nagy Vince és Vásáry István, főtitkár: Némethy Jenő. Választott a párt tagfevételei és fegyelmi bizottságot, továbbá elnöki tanácsot is.

A párt programját az ideiglenes elnök a nemzetgyűlés legközelebbi összejövélésén napirend előtti felszólalásában kívánja ismertetni. Az új párt demokratikus alapon kívánja politikáját folytatni. Más nemzetekkel szemben őszinte békepolitikát követel. A jelenlegi koalíciós kormánnyal szemben

**MARHA, BORJU, LÓBŐRÖKÉRT
talpat és felsőbőrt, gyapjuért szövetet,
pézsmát, görény, nyulbőrökért gyufát adok cserébe.
Birka, kecske stb. bőrökért a legmagasabb
napiárat fizetem.**

Tapodi József
nyersbőr, gyapjukereskedő.

244

azonban ellenzéki álláspontot foglal el.

ÉLELEMÉRT SÓT! 1 kg. só 20 db. tojás.

A Magyar Élelmiszerszállító és Árukereskedelmi RT. budapesti vállalat üzemi bizottsága munkásaik és tisztviselőik részére élelmet cserél és vásárol, ért. Gözhajó u. 1.

Julius 15-én befejeződik az iskolaév

Budapest, április 24. Értésülünk szerint az 1945-46. iskolai évet július 15-én az egész ország területén befejezik. A jövő tanévben mindenképpen biztosítani fogja a tanügyi kormányzat az évi 210 tanítási napot. A készülő rendelet szerint azokban az iskolákban, amelyek biztosítani tudják tüzelőanyag-szükségletüket, szeptember közepén kezdik meg a tanítást. Azok az iskolák pedig, amelyek nem tudják tüzelőanyag-szükségletüket biztosítani, olyan időpontban kötelesek a tanítást megkezdeni, hogy az 1947. július 15-ig 200 teljes tanítási napot adjon ki.

Kik ellenzik a földosztást?

A Magyar Távirati Iroda Közvéleménykutató Szolgálatának kérdést intézett az ország lakosságához: „végelegesnek tekinti-e a földosztás eredményeit, vagy sem?” Földműveseket és más foglalkozásokat egytorma arányban kérdeztek meg. A válaszok a következőképpen oszlanak meg: igennel felelt 40.3 százalék, nemmel felelt 56.7 százalék, 3 százalék pedig nem tudja. A földművesek maguk kedvezőbben ítélik meg a helyzetet, mint a városi lakosság. Azok, akik nemmel válaszoltak, nagyjából szintén helyeslik a földosztást, de a végrehajtással nincsenek megelégedve. A második kérdés az volt: „lát-e még valami intézkedést szükségesnek a földosztással kapcsolatban?” 32 százaléka nem lát szükségesnek intézkedéseket, hiszen a földosztást véglegesen elintéztnek tekintik; 30 százalék csak általában említi meg, hogy valamiféle intézkedésre még szükség van, de nem határozza meg, hogy mire; 18 százaléka felülvizsgálatot tart szükségesnek a már kiosztott földek odaítélésének tekintetében. Tíz százalék pedig a közép- és nagybirtok visszaállítását mellett foglalt állást. Reméljük, hogy az a bizonyos „tíz százalék” akarata nem érvényesül többé országunkban.

Tehenet, sáldókat adok borért,
Szt. Gellért u. 10. 279

Egy jó fejős kecske eladó Mun-
kácsi u. 1.

H I R E K

Naptár: Ma április 25. csütörtök. Kat. Márk ev. Prot. Márk.

Időjárásjelentés: Gyengülő é-szaki szél, felhőátvonulások, több helyen záporosod, a hőmérséklet nem változik lényegesen.

Adópengő 24 én 320 pengő.

Ügyeletes gyógyszerár 27 ig: 60móri.

A Tisza vízállása: 22-én 196, 23 án 215 cm.

Hőmérséklet: 22 én + 24, 23 án + 14.

Csapadék: 3.5 mm.
OO

A postavezérigazgatóság közli: Április 23-tól a posta, táviró, távbeszélő- és rádiódíjak a március elsejei díjak 25 százalékos emelkedtek. A díj-szabás szerint a 20 gramos levél díja helyben 250 ezer, vidékre 500 ezer, külföldre 2 millió P. Levelezőlap helyben 200 ezer, vidékre 375 ezer, külföldre 1 millió 250 ezer pengő. Nyomatvány díja 20 gramig 75 ezer; csomag díja 5 kg ig 1 millió 250 ezer, 10 kg ig 2 millió P. A távirat szódija 200 ezer pengő. A helyi beszélgetés díja vidéken 200 ezer pengő; távolsági beszélgetés díja 3 percenként díj-övek szerint 1 millió 200 ezertől 6 millió pengőig. A rádió előfizetési díja 5 millió pengő.

Az orosz katonai ruházati tárgyakkal, valamint mindennemű egyéb orosz katonai felszereléssel való kereskedés a legszigorúbban tilos. A kereskedelem és szövetkezetiügyi minisztérium ezzel kapcsolatban nyomtatékosan felhívja mindazokat, akik kereskedői tevékenységet folytatnak, hogy ezt a tilalmat súlyos következmények terhe mellett tartásuk be és az orosz katonai ruházati tárgyakkal és katonai felszerelésekkel való kereskedéstől minden körülmények között tartózkodjanak.

A beszolgáltatásnál 25 liter tej egyenlő 1 kiló vajjal. A köznevelési miniszter a nehézségi viszonyokra tekintettel hozzájárult ahhoz, hogy azok a gazdák, akik olyan város vagy község központjától 3 km-nél távolabb laknak, ahonnan az édes tej beszállítása nem lehetséges, a rendeletben előírt kötelezettségüket vajbeszolgáltatással is teljesíthetik. Minden 25 liter beszolgáltatandó tej helyett egy kiló vajjal kell leadni.

Azok a gazdák, akik paradicsom, paprika és borsó termelésére a konzervgyárakkal szerződést kötnek és a szerződésben vállalt kötelezettségüknek eleget tesznek, ezzel az 1946-47. évre megállapított beszolgáltatási kötelezettségüket is teljesítik. Azok a termelők, akik szántóföldjüknek kevesebb mint 50 százalékát kötik le fenti cikkek termelésére, szerződéses termelés alapján vállalt kötelezettségük teljesítése a 10.400-1946. K. M. számú rendelet 3. paragrafában előírt gabona, burgonya és olajosmag beszolgáltatására beszámít. Azok a gazdák, akik szántóterületüknek legalább 50 százalékát kötik le fenti cikkek szerződéses termelésére, továbbmenő kedvezményben részesülnek, amennyiben szerződésben vállalt kötelezettségük teljesítése az előírt élő állat beszolgáltatási kötelezettség 50 százalékának teljesítésébe is beszámít.

Azonnali fegyelmi eljárás megindítását kéri a vármegyei Nemzeti Bizottság az alispán ellen

Szentes, április 24. A Csongrád vármegyei Nemzeti Bizottság pénteken délelőtt tartotta alakuló gyűlését Szentesen. A Vármegyei Nemzeti Bizottság elnöke Szőke Ferenc, a Szociáldemokrata Párt elnöke lett, míg alelnöke Erdei Mihály. A tisztikar megválasztása után a bizottság áttért a napirend tárgyalására. A B lista kérdésével és a népitételekkel foglalkozott a bizottság. A népitételekről

szóló alispáni rendelet ismertetése kapcsán — amint a Szentesi Lap írja — szó esett az alispánról is. Szőke Ferenc több jegyzőkönyvet ismert, amelyek az alispán elleni panaszokat tartalmazták. Hosszadalmos vita után az ülés magáévá teszi Hajdu Mihály javaslatát, amennyiben kérni fogják azonnali fegyelmi eljárás megindítását Báthory alispán ellen.

—I—

Vörös verekedés a Vas Gereben utcában

Mellbeszurták, majd vasvillával fejbeverték a leánya vőlegényét védő embert

Csongrád, április 24. Husvét másodnapján az esteli órákban a Vas Gereben utca 20 számú ház előtt egy kocsi állt meg, amelyről 10-12 ittas legény ugrott le és a házba szeltek. A házbelleket, akik a békés husvételi locsolás reményében minden gyánu nélkül nyitották ajtót a legényeknek, hamarosan nagy meglepetés érte. Ugyanis a kis csapatot vezető első legény zsebéből a kölnivizes locsoló üveg helyett egy huszcen-tis bicska került elő, amelynek jókora pengéje megvillant és a következő pillanatban a házigazda: Lőrincz Péter mellében állt meg.

A házbellek első nagy meglepetésükben még védekezésre sem gondolhattak, de azonnal felismer-ték a helyzetet, mert a legények között a kislány régebbi udvarlóját és a vőlegény riválisát fedezték fel. A türelő ellenére mégis

felvették a küzdelmet a támadókkal és Lőrincz Péternek bicskával a mellében — amely szerencsésére nem hatott mélyen, — a leánya vőlegényének segítségével sikerült a csapatot az utcára kiszorítani, ahol azonban az eléggé vérző embert újabb támadás érte. A legények közül még az utcán maradt Dózsa Laszlo, aki a kapun kilépéskor egy vasvillával fejbe-sújtotta úgy, hogy a hatalmas erejű ütéstől a földre rogyott. A vőlegény közben segítségért futott és sikerült is neki hamarosan pár rendőrrel visszatérni. Amikor a támadók meglátták a rendőröket, futásnak eredtek, de a rendőröknek sikerült közülük három el-csípni és a rendőrségre vinni.

Az eddigi kihallgatásokból megállapítható, hogy a bicskázás és támadás oka féltékenység, szerelemföltés volt. A rendőrség erélyes vizsgálatot indított az ügyben.

Az Ön szállodája BUDAPESTEN ismét a **CORVIN** az elismerten jó polgári szálloda Budapest szívében: VIII. Csokonay u. 14. a Nemzeti Színház mellett.

Teljes kényelem. Hideg-meleg folyóvíz a szobákban. Kitűnő figyelmes kiszolgálás. Fürdőszobák.

A kommunista Daily Wolker tudósítója Párisból jelenti, hogy a német tudósok által vezetett spanyolországi atomkutató telep Bilbaotól mintegy 8 kilométernyire van. A gyárat majdnem hozzáférhetetlen sziklás hegy belsejébe rejtették. Éjjel nappal szigorú őrség van körülötte és a falu lakosainak közlése szerint ezek zöme németül beszél. Naponta tehergépkocsik jönnek mennek a titkos bejárat-hoz és állig feltelgyverzett őrök kísérik. A kocsi sohasem állnak meg a faluban és lehetetlen volt bármit is megtudni a rakományról.

Drágult a kórházi ápolás. A népjóléti miniszter 224.900-1946. sz. rendeletével április 10. ig visszamenő hatállyal a kövekezőkben állapította meg a kórházi ápolási díjakat: I. oszt. 15 millió, II. oszt. 7.500.000, III. oszt. 3.000.000 P naponként.

Vasárnap este nyolc óraker az ipáros öregcserekek Kaszanitzky Istvánné nagytermében Kisfaludy Károly Párt-tilók című háromfelvonásos darabját adják elő. Érdeklődőket szeretettel vár a cserkészcsapat vezetősége.

Felmentette a NOT a kényszermunkára ítélt Piroška Ferencet. A népbíróság Piroška Ferenc volt tápié főjegyzőt háborús és népelelens bűncselekmények miatt öt évi kényszermunkára ítélte. Az ügy felbevezés folytán a Népbíróságok Országos Tanácsa elé került, ahol Piroška Ferencet bizonyították hiányában felmentették a vád és következményei alól.

Egy orosz katona elvesztette kitérítéseit és összes iratait. A megtaláló adja le a rendőrkapitányság 3-as számú szobájában.

A közellátási miniszternek tudomására jutott, hogy tömegesen szállítanak szállítási engedély nélkül élelmiszert a fővárosba és a főváros körüli vámkönel az őrök élelmiszert fogadnak el bebocsátás ellenében. A közellátási minisztérium felhívja az érdekelteket figyelmét arra, hogy a főváros határát szigorúan ellenőrzik és senki ne kísérelje meg az engedély nélküli élelmiszerfelhozatalt.

Jókarban lévő mély gyermekkeszit és háztartási alkalmazottat keresek ért. Kossuth F. u. 18.

— **Meghívó** ápr. 26-28 ig a református imaházban tartandó konferenciára. Pénteken este 7-8 óráig. Szombaton, vasárnap d. e. 9 óráig folytatólag. Vasárnap fél 7 óraker ünnepély. Tisztelettel Adventisták felekezete. 280

Szállításokat Budapestre és vissza állandóan vállal Szilaj, Kereszt u. 11. Olcsó! Gyors! Biztos!

HIREK EGY MONDATBAN

Törökország felvesszi Magyarországgal a diplomáciai kapcsolatokat — Körülbelül másfél hét múlva hívják össze a nemzetgyűlést. — Nincs mentesítés a fasiszta sajtótermékek beszoállításai kötelezettség alól. Itt írjuk meg, hogy megjelent a fasiszta sajtótermékek III. számú jegyzéke is. — Az államvasutak ezentul a nyugdíjasok, nyugbérések, özvegyek és árvák díjait a lakóhelyükhöz legközelebb eső állomás pénztára után fizetik ki, e célból a nyugellátottakat nyugellátási lappal fogja ellátni.

P. D. P.

Mai számunk új színnel gazdagodik. Pártvezetőségünk a Polgári Demokrata Párt vezetőségével kötött megállapodás értelmében helyet ad a Demokrata Párt híreinek és cikkeinek a Polgári Demokrata Párt önálló rovata keretében. Amikor utjára bocsájtjuk a lap új rovatát, az új rovat szerkesztőinek sok szerencsét kívánunk munkájukhoz, hogy az úgy pártjuk, mint a magyarság szempontjából hasznosabb és áldásos legyen.

TÉTOVÁZÓK

Sokan vannak, kétségtelen, talán többen is mint a határozottak. kemény jelleműek. Sokan vannak tétovázók, akik gyökértelenül élnek napjaikat, akiket minden leggyöngébb fuvallat is hol jobbra, hol balra hajlítgat. Eppen ezért remült arccal lesik mindig az emberiséget, a társadalmat mozgó szelleket, hogy vajon gyökértelenségüknek merre kell most hajolni és bira-e hajolni, vagy a sok hajlongástól kimerülten, roppanva véglegesen ledőlnek. Tétováznak, meggyőződés nélkül szolgai módon minden felülkerekedő rendszereskeréttolják, vagy csak úgy néznek ki, mintha tolnak, valójában pedig kétségbeesetten kapaszkodnak bele, hogy tétova lelküket előbbre cipeltessék vele. Ha szemükre lobbantják ezt a gerinctelenségüket, ezer jó kifogást tudnak mondani. Ezer és egy okkal akarják meggyőzni a bátrakat, a jellemeseket, a gerinces embereket, hogy az ő gyávaságuk, jellemtelenségük, gerinctelenségük „okos politika” csupán és mintha mi sem történt volna. fujják a a divatba jött jelszavakat. Mit törődnek ők azzal, hogy tegnap még ennek pont az ellenkezőjét fujták

Uj társadalmat akarunk nevelni hazájukért, népükért, jogért és igazságért bátran küzdő társadalmat. A tétovázók korszaka lejárt. A demokrácia szekerébe nem kapaszkodhatnak és ne kapaszkodjanak, mert ez a bátrak, jellemesek, aválóban férfiak útján halad előre, ahova ők nem valók.

Iparrevízió

Megjelent a kereskedelem és szövetkezetiügyi miniszter ügykörébe tartozó iparigazolványok, illetőleg iparengedélyek felülvizsgálásáról szóló 3.300/1946. M. E. sz. rendelet végrehajtási utasítása.

A rendelet hatálya alá tartozó és az 1939. január 1. napja után kiadott jogosítványok felülvizsgálását 1946. június 15-ig, az 1939. január 1. napja előtt kiadottakat 1946. június 16-tól július 15-ig, akinek több, 1939. január 1. előtt kiadott és 1939. január 1. után kiadott jogosítványa van, az valamennyi jogosítványát együtt 1946. július 16-tól augusztus 15-ig köteles kértetni.

A kérvényt, a P. K. tagintézetet, az O. K. H. tagszövetkezeti kivételével, az üzlethelyiség fekvése szerinti I. fokú iparhatóságnál kell benyújtani, az ugyanott beszerezhető kérdőíven. A kérdőív ára 50.000 adópengő. A kérdőíven 41 kérdés van feltüntetve, melyeket a kérdőíven lévő utmutatás szerint kell kitölteni és okmányokkal igazolni. A beadvány bélyegköteles és az illeték adópengő bélyegben rovandó le.

A kérelmet elsőfokon a kereskedelmi és iparkamara székhelyén külön erre a célra alakítandó bizottság bírálja el, mely kedvezőtlen véleményezés esetében a folyamodót értesíti. A folyamodó az értesítés kézhezvételétől számított 8 napon belül írásban előterjeszheti a javaslatra vonatkozó észrevételeit. Végső fokon minden esetben az illetékes miniszter dönt.

Azok, akiknek a kereskedés (ipar) folytatását a miniszter engedélyezi, új iparjogosítványt kapnak. Azok, akiknek a kereskedés (ipar) folytatását a miniszter nem engedélyezi, a határozat kézhezvételétől számított 60 napig, a régi jogosítványaik alapján, kiárusítást tarthatnak.

—x—

Minden vasárnap délelőtt fél 11 órai kezdettel pártértekezletet tartunk Uri u. 7 szám alatti párt-helyiségünkben. Heti kül- és belpolitikai beszámoló, Időszervi kérdések ismertetése. Csongrádi vonatkozású események és tervek tárgyalása. Kérjük tagtársainkat, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg. Érdeklődőket szívesen látunk.

Az igazságok könyvéből:

„Az embert az Isten teremtette; az igát az ember csinálta.”

„Sokan összetévesztik a garázdálkodást a szabadság fogalmával. Ezek nem csak a közösségre, de önmagukra nézve is veszélyesek. Legenyhébb esetben is értéktelen elemek.”

Április hó 28-án, vasárnap délután 6 órai kezdettel az **Élő Ujság** áprilisi műsoros délutánt rendez a P. D. P. Uri u. 7 számú helyiségében. Kedvező idő esetén az előadás a szabadban lesz megtartva, Belépő díj nincs. Színes változatos, nívós műsor!

Az alispán helyreigazító nyilatkozata

CSONGRÁD NÉPE

Tekintetes Szerkesztőségének

Csongrád.

Az 1914. évi XIV. t. c. 20. § a értelmében tisztelettel kérem alábbi nyilatkozatom közzétételét:

„Alispán és kiskirály” cím alatt a Csongrád Népe 1946. április 7-i II. évfolyam 28. számában személyemmel kapcsolatosan egy cikk jelent meg. A cikk állításával kapcsolatban a következőket közlöm:

Valótlan az, hogy a Szociáldemokrata Pártnak megválasztásom ellen benyújtott petícióját egy félév múlva én terjesztettem tovább a Közigazgatási Bizottsághoz s e késelemnek én vagyok az oka.

Valótlan az, hogy a cikkben említett bűncselekmények miatt 8 évi börtönbüntetésre voltam ítélve.

Valótlan az, hogy feleségem nevén nyílt üzletet tartok fenn Szegeden.

Valótlan az, hogy Szentes városától hetven millióért átvett vadásztöltényből alig tudott a vármegye valamit értékesíteni.

Valótlan az, hogy a hozzám beosztott tisztviselőkkel gőgös és lenéző vagyok.

Valótlan az, hogy a községi Nemzeti Bizottságokhoz előre megszövegezett támogató nyilatkozatokat küldtem szét és a községi főjegyzőket ezirányban befolyásoltam.

Szíveségükért köszönettel vagyok

Báthory Lajos
alispán.

A fenti helyreigazító nyilatkozatot azzal adjuk le, hogy az alispán által helyreigazítani kért cikkeket a Szentesen megjelenő Szentesi Lapból vettük át. A nyilatkozatot a Szentesi Lap ápr. 21-i száma is közli azzal a hozzáfűzéssel, hogy állításait fenntartja, miután a szerkesztőség kezében lévő aktákkal tudja bizonyítani, hogy igazat írt.

Anyakönyvi kimutatás

1946. április 14-től április 20-ig bezárólag.

Születések: D. Horváth László, Kacziba Klára, Seres Olga, Pozsár János, Gulyás Gizella, Nagyistók Sándor, (Bánfi) Antal János, Vári Sándor, Berkes Edit, Kovács Attila, Tót István.

Eijegyzések: Keller József és Justin Julianna, Pusztai Pál és Konez Rozália, Nagyistók József és Sándor Mária, Ujszászi Lajos és Lantos Erzsébet.

Házasság: Puskás Pál és Oloek Mária, Nagyistók Sándor és Mézáros Mária, Budavári Mihály és Szalkai Mária, Szabó József és Nátrádi Kovács Julianna, Turi Sándor és Lévai Veronika, Donka Mihály és Eke Ibolyka.

Halálozások: Makai Franciska 25 napos, ifj. Bartek Lajos 24 éves, Szólik Mária 61 éves,

Kisgazdapárti nagygyűlés 28-án Szentesen

Budapest, április 24. A Független Kisgazda Part Országos Központja április 28-án Szentesen nagygyűlést tart. A nagygyűlés szónokai: Balla Antal tájékoztatásügyi miniszter és Balogh István minisz-

terelnökségi államtitkár lesz. A gyűlésre, amely demonstratív jellegűnek ígérkezik, meghívást kaptak a vármegyei kisgazdapárti képviselői és a vármegyei pártszervezetek, közöttük a csongrádi is.

Gábris Rókus 77 éves, Kollát Lukács Tamás 75 éves, Percze Ferenc 37 éves.

Bortermelésünk jelentősége a háború után

Írta: Takács Péter Pál.

V. közlemény.

Villányban főleg vörösbort termelnek, amelyek minőségben jobbak, mint a homokon termelt vörösbortok. A villányi vörösbort túnyomolag a kadarka, burgundi és oportó szőlőfajtákból készült. Különleges vörösbortokat a francia eredetű Gabernet frank és Medoch-neár szőlőfajtákból nyerik, amely minőségileg jóval felül múlja a franciák és olaszok vörösbort fajtáit. Egyedüli hátránya a két fajának, hogy tökeműveléssel keveset teremnek. A villányi vörösbort magas savtartalmánál fogva törésre nem hajlamos, így a szállítást a leghosszabb uton is kitűnően bírja, ezért remény van rá, hogy a békekötés után a külföldi importőrök szívesen fogják vásárolni. A Pécs villányi borvidéken, különösen pedig Pécs környékén termelnek kitűnő fehér borekat is. A pécsi vagy decsi szagos, Baranya megyének különleges szőlőfajtája, mely kitűnő bort ad, fajtájában azonban a fűmint és olasz rizing, mely minőségileg a Balaton vidéki borekkal hasonlítható össze.

Mielőtt az alföldi bortermelés jelentőségét vidékszerint ismeretném, meg kell emlékeznem az egri, a gyöngyös visontai és móri borvidékekről, hogy a ténynek megfelelő fogalmuk legyen a csongrádi szőlőgazdáknak az ottani termelésről. Minden termelő és borivó hallott már az „egri bikavérről”, mely hajdanában márkázott bor volt. A nagyburgondi és kadarka szőlőből állították elő. Az egriek ugyilátszik megunták a dicsőséget és áttértek a bővebben termő fehér borfajták termesztésére. Az „egri bikavér” már csak a múlté, mert aki az utóbbi években Egerben járt, az egész városban nem talált csak egyetlen vendéglőt, ahol feltűnő befűkkel ki volt írva, hogy „itt egri bika vér kapható”.

SPORT

Igen viharos körülmények után sikerült a Barátságának husvétvasárnapján Kistelekről a két pontot elhozni. Szemtanuk kijelentése szerint, a közönség példátlanul botrányos viselkedése miatt a mérkőzést többször félbe kellett szakítani. Végeredmény 2:1 (1:1).

Ugyanakkor idehaza a tartalék gárda a nagy vehemenciával érkező kécskei „fenegyerekeket” kényszerítették térdre. Eredmény 3:2 (2:2) a Barátság javára.

A Barátság vezetősége ismét „csemegével” kedveskedett a labdarúgás híveinek. Kedden délutánra lekötötte a vidéket járó jóképességű Csepeli WMFC csapatát, amely — dacára a hosszú utazásnak, — iskola játékkal 8:2 arányban győzedelmeskedett. A csongrádi futballisták izelítőt láttattak a lapos pontos labda adogatásból. A pestiek külön el voltak ragadtatva a kitűnő pályától. De nem panaszkodtak a vidék szíves vendéglátására sem.

Vasárnap ismét egy erőpróba előtt áll a Barátság csapata, ugyanis most nyílik alkalma, hogy az őszi vereségét revansot vegyen a szintén jóformában lévő Kecskeméti AC-től.

A Tisza vezetősége a MFTR el tárgyal a kécskei uttal kapcsolatban. Az érdeklődés a szurkolók körében ugyanis olyan nagy a kécskei meccs iránt, hogy valószínű a délelőtti órákban hajnal fog a csapat nagyszámu drukker táborral Ujkécskére utazni.

— Az alkalmazottak után járó adók befizetését a munkaadóknál a forgalmi adóhivatal is ellenőrzi. Mulasztók ellen eljárás indul.

Apróhirdetések

Dob utca körül elveszett egy rózsafűzér, megtalálóját juttassa a kiadóba. 271

Jókarban lévő kerékpár elcserélhető borért, ért. Szép u. 37. 272

Kimondott jó I. oszt. 2 éves hasasüsző elcserélhető loért, Árvíz u. 30. Busa Agnesnél. 273

Süldőkért, malacokért herekaszállási vagy anyabirkát adnék, ért. Rákóczi F. u. 2. 274

Hálészoba butor eladó, egylovas igáskocsi elcserélhető Szép utca 8 sz. 275

7 drb. birka borjuért vagy csikóért elcserélhető Thököly u. 33. 276

2 drb. könnyű, 2 drb. nehéz és 1 drb. stráfkocsi, 2 drb. lószerszám sürgősen eladó. Boda József Tömörkény 6. 277

2 éves kanca csikómat elcserélném 6-7 éves kancalóért, ért. Gyójai dűlő T. 1015. Bujáki Józsefné. 278

Egy malac élelemért elcserélhető ért. Kétágu u. 35. x279

Rendes család kivenne hazajáró tanyainak városban lévő házat rendbetartásért. Kétágu u. 35 sz.

CSONGRÁD NÉPE

A Független Kisgazda Part lapja.

Főszerkesztő és lapfőigazgató

SÁGHY S. JÁNOS

nemzetgyűlési képviselő.

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Csongrád, Kossuth-tér 9. Telefon 37.

Nyomatott: László és Szekeres

könyvnyomdájában, Csongrád.